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Exercícios sobre Conjuntos Numéricos 

Exercícios 

 

1. Dados os conjuntos  

𝐴 = {𝑥 ∈ 𝑅 | − 1 ≤ 𝑥 ≤ 2 } 

𝐵 = {𝑥 ∈ 𝑅 |0 ≤ 𝑥 ≤ 5 } 

𝐶 = {𝑥 ∈ 𝑅 |1 < 𝑥 < 4 } 

𝐷 = {𝑥 ∈ 𝑅 |𝑥 > −3 } 

Calcule: 

a) 𝐴 ∪ 𝐵 

b) 𝐴 ∩ 𝐵 

c) (𝐷 − 𝐴) ∪ 𝐵 

d) 𝐴 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶 ∩ 𝐷 

 

 

2. Considere os conjuntos X e Y definidos por   

𝑋 = {𝑥 ∈ 𝑁 | 𝑥 é 𝑚ú𝑙𝑡𝑖𝑝𝑙𝑜 𝑑𝑒 3} 

𝑌 = {𝑦 ∈ 𝑁 |𝑦 é 𝑑𝑖𝑣𝑖𝑠𝑜𝑟 𝑑𝑒 84} 

 

Sobre o conjunto 𝐴 = 𝑋 ∩ 𝑌 é correto afirmar que: 

a) Se 𝑛 ∈ 𝐴 então (−𝑛) ∈𝐴 

b) 𝐴 possui 4 elementos  

c) O menor elemento do  conjunto A é zero.  

d) O maior elemento do conjunto A é divisível por 7. 

 

 

3. Sejam os números reais  

𝑎 =
√(−1)2 ∙ 0,1222 …  

(1,2)−1
 

𝑏 = 𝑐𝑜𝑚𝑝𝑟𝑖𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜 𝑑𝑒 𝑢𝑚𝑎 𝑐𝑖𝑟𝑐𝑢𝑛𝑓𝑒𝑟ê𝑛𝑐𝑖𝑎 𝑑𝑒 𝑟𝑎𝑖𝑜 1 

𝑐 =  √12 ∙ √90 ∙ √160 ∙ √147 

 

Sendo 𝑁, 𝑍, 𝑄 𝑒 𝑅 os conjuntos numéricos, assinale a alternativa FALSA.  

a) {𝑎,𝑐}⊂𝑄 

b) 𝑐∈(𝑍∩ 𝑁) 

c)  𝑅−𝑄⊃{𝑏,𝑐} 

d) {𝑎,𝑐}⊂(𝑅∩𝑄) 
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4. O segmento XY, indicado na reta numérica abaixo, está dividido em dez segmentos congruentes 

pelos pontos A, B, C, D, E, F, G, H e I. 

 

Admita que X e Y representem, respectivamente, os números 
1

6
 e 

3

2
. O ponto D representa o seguinte 

número: 

a) 
1

5
 

b) 
8

15
 

c) 
17

30
 

d) 
7

10
 

 

 

5. Sueli colocou 40 mL de café em uma xícara vazia de 80 mL, e 40 mL de leite em outra xícara vazia de 

mesmo tamanho. Em seguida, Sueli transferiu metade do conteúdo da primeira xícara para a segunda 

e, depois de misturar bem, transferiu metade do novo conteúdo da segunda xícara de volta para a 

primeira. Do conteúdo final da primeira xícara, a fração correspondente ao leite é 

a) 1/4 

b) 1/3 

c) 3/8 

d) 2/5 

e) 1/2 
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Gabarito 
 

1. Fazendo cada um dos intervalos, temos  
𝐴 = {𝑥 ∈ 𝑅 | − 1 ≤ 𝑥 ≤ 2 }  - [−1,2] 
 
𝐵 = {𝑥 ∈ 𝑅 |0 ≤ 𝑥 ≤ 5 } - [0,5] 
𝐶 = {𝑥 ∈ 𝑅 |1 < 𝑥 < 4 } - (1,4) 

𝐷 = {𝑥 ∈ 𝑅 |𝑥 > −3 } - (−3, +∞) 
 
a) 𝐴 ∪ 𝐵  
[−1,2] ∪  [0,5] = [−1,5] 
 
b) 𝐴 ∩ 𝐵 
[−1,2] ∩  [0,5] = [0,2] 
 
c) (𝐷 − 𝐴) ∪ 𝐵 
Primeiro, 𝐷 − 𝐴 = (−3, −1) ∪ (2, +∞), agora  
(𝐷 − 𝐴) ∪ 𝐵 =  (−3, −1) ∪ (2, +∞) ∪  [0,5] = (−3, −1) ∪ [0, +∞)  
 
d) 𝐴 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶 ∩ 𝐷 
[−1,2] ∩ [0,5] ∩ (1,4) ∩ (−3, +∞) = (1,2] 

 
2. D 

𝑋 = {𝑥 ∈ 𝑁 | 𝑥 é 𝑚ú𝑙𝑡𝑖𝑝𝑙𝑜 𝑑𝑒 3} = {0,3,6,9,12,15,18, … } 
𝑌 = {𝑦 ∈ 𝑁 |𝑦 é 𝑑𝑖𝑣𝑖𝑠𝑜𝑟 𝑑𝑒 84} = {1,2,3,4,6,7,12,14,21,28,42,84} 
Portanto, 𝐴 = 𝑋 ∩ 𝑌 = {3,6,12,21,42,84}  

 
a) Falso. Pois não temos números negativos.  
b) Falso. A possui 6 elementos. 
c) Falso. O menor elemento de A é 3. 
d) Verdadeiro. O maior elemento de A é 84 e 84 é divisível por 7. 

 
3. C 

Resolvendo a , temos que a fração geratriz da dízima 0,1222… é 
11

90
, portanto  

𝑎 =
√(−1)2 ∙ 0,1222 …  

(1,2)−1
=

1 ∙
11
90

(
12
10

)
−1 =

11
90
10
12

=
11

90
∙

12

10
=

11

75
  

Resolvendo b, temos  
𝑏 = 𝑐𝑜𝑚𝑝𝑟𝑖𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜 𝑑𝑒 𝑢𝑚𝑎 𝑐𝑖𝑟𝑐𝑢𝑛𝑓𝑒𝑟ê𝑛𝑐𝑖𝑎 𝑑𝑒 𝑟𝑎𝑖𝑜 1 
Portanto, 𝑏 = 2𝜋 ∙ 1 = 2𝜋  
 
Resolvendo c, temos  

𝑐 =  √12 ∙ √90 ∙ √160 ∙ √147 = √4 ∙ 3 ∙ √9 ∙ 10 ∙ √16 ∙ 10 ∙ √49 ∙ 3 = 2√3 ∙ 3√10 ∙ 4√10 ∙ 7√3 

𝑐 =  2 ∙ 3 ∙ 4 ∙ 7 ∙ √3 ∙ √3 ∙ √10 ∙ √10 = 168 ∙ 3 ∙ 10 = 5040  
 
Analisando cada alternativa, temos  
a) {𝑎, 𝑐} ⊂ 𝑄. Verdadeira. 𝑎 𝑒 𝑐 são racionais, logo pertencem a  𝑄. 
b) 𝑐 ∈ (𝑍 ∩  𝑁) Verdadeira. Pois 5040 é um número natural e inteiro.  
c) (𝑅 − 𝑄) ⊃ {𝑏, 𝑐} Falsa.  

𝑅 − 𝑄 =   𝑐𝑜𝑛𝑗𝑢𝑛𝑡𝑜 𝑑𝑜𝑠 𝑛ú𝑚𝑒𝑟𝑜𝑠 𝑖𝑟𝑟𝑎𝑐𝑖𝑜𝑛𝑎𝑖𝑠 ( 𝑜 𝑞𝑢𝑒 𝑡𝑒𝑚 𝑛𝑜𝑠 𝑟𝑒𝑎𝑖𝑠 𝑒 𝑜 𝑞𝑢𝑒 𝑛ã𝑜 𝑡𝑒𝑚 𝑛𝑜𝑠 𝑟𝑎𝑐𝑖𝑜𝑛𝑎𝑖𝑠) b é 
um número irracional, mas  c não é um número irracional. Logo, a alternativa é errada.  

d) {𝑎, 𝑐} ⊂ (𝑅 ∩ 𝑄) Verdadeira. Pois a e c são número reais e racionais.  
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4. D 
Temos que 

 
Então, de X até Y, sabendo que x = 1/6 e y = 3/2 temos 
 
𝑋 + 10𝑢 = 𝑌 
1

6
+ 10𝑢 =

3

2
 

10𝑢 =
3

2
−

1

6
 

10𝑢 =
9 − 1

6
 

10𝑢 =
8

6
 

10𝑢 =
4

3
 

𝑢 =
4

30
 

𝑢 =
2

15
 

 
Portanto,  o ponto D representa o número: 
𝐷 = 𝑋 + 4𝑢 

𝐷 =
1

6
+ 4 ∙

2

15
 

𝐷 =
1

6
+

8

15
 

𝐷 =
5 + 16

30
=

21

30
=

7

10
 

 
5. D 

Na primeira xícara há 40 ml de café e na segunda 40 ml de leite. Sueli transferiu metade do conteúdo da 
primeira xícara para a segunda, isto é, transferiu 20 ml de café para a segunda xícara, ficando então com 
20 ml de café na primeira e com 20 ml de café + 40 ml de leite na segunda, totalizando 60 ml de café 
com leite. Depois de misturar bem transferiu metade do novo conteúdo da segunda xícara de volta para 
a primeira, ou seja, passou 30 ml para a primeira xícara sendo 10 ml de café e 20 ml de leite, ficando 
então com 30 ml de café e 20 ml de leite na primeira.  
Portanto, a primeira xícara ficou com 50 ml, sendo: 
● 30 ml de café e 
● 20 ml de leite. 
 
Assim, podemos afirmar que a fração de leite na primeira xícara ficou assim: 
20

50
=

2

5
 


